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ТЕСТЫ ВОУД ПО ГЕОГРАФИИ

1 вариант 

	 1. Ученый, давший название «география»
A) Птолемей
B) Геродот

C) Бехайм
D) Марко Поло
E) Эратосфен

	 2. Масштаб карты 1:2 000 000 называется
A) линейный
B) именованный

C) румбовый

D) азимутальный
E) числовой

	 3. Антропогенный комплекс

A) тундра

B) парки

C) степи

D) тайга

E) река

	 4. Количество частей света в пределах Казахстана
A) 4

B) 5

C) 2

D) 3

E) 1

	 5. Путешествуя по архипелагу «Большие Зондские острова» можно познакомиться с природой острова

A) Шри-Ланка

B) Пасхи

C) Калимантан

D) Куба

E) Тайвань

	 6. Одна из основных причин засушливости климата казахстанской части Восточно-Европейской равнины

A) отсутствие крупных водоемов

B) режим осадков и большая амплитуда колебаний суточных температур

C) отсутствие крупных воздушных масс в течение года

D) большая удаленность от океанов и морей

E) влияние континентальных воздушных масс в течение года

	 7. Земная кора и часть верхней мантии образуют
A) биосферу
B) атмосферу
C) гидросферу
D) литосферу
E) ноосферу

	 8. Единый древний материк
A) Панталасса
B) Лавразия
C) Гондвана
D) Пангея
E) Евразия

	 9. На западном побережье Южной Америки расположена пустыня
A) Калахари

B) Бетпак-Дала

C) Сахара

D) Атакама

E) Каракум

	10. В Мугоджарах сосредоточены значительные запасы
A) никеля

B) нефти

C) газа

D) полиметаллов

E) марганца

	11. Светло-каштановые – основные почвы природной зоны
A) лесостепь
B) тайга
C) пустыня
D) полупустыня
E) степь

	12. Основным районом добычи хромитовых руд является область
A) Жамбылская
B) Восточно-Казахстанская
C) Костанайская
D) Павлодарская
E) Актюбинская

	13. Эмиграцией называют
A) выезд из страны на постоянное место жительства
B) смену места жительства внутри страны
C) въезд в страну на временное проживание
D) выезд из страны по туристической путевке
E) въезд в страну на постоянное место жительство

	14. Соколовско-Сарбайское месторождение железной руды размещено в … области
A) Костанайской

B) Актюбинской

C) Акмолинской

D) Северо-Казахстанской

E) Карагандинской 

	15. В меньшей степени пшеницу выращивают в
A) Северо-Казахстанской области
B) Акмолинской области
C) Павлодарской области
D) Костанайской области
E) Карагандинской области

	16. «Шахтерская столица» Казахстана

A) Караганда

B) Павлодар

C) Костанай

D) Экибастуз

E) Семей

	17. К новейшим предприятиям Казахстана относят
A) завод пресс-автоматов
B) автосборочный завод
C) тракторный завод
D) завод рентгеноаппаратуры
E) экскаваторный завод

	18. Самый мелкий масштаб карты

A) 1:10 000

B) 1:2 000

C) 1:1 000 000

D) 1:50 000

E) 1:2 000 000

	19. На юго-востоке Казахстан граничит с

A) Узбекистаном

B) Китаем

C) Монголией

D) Туркменистаном

E) Россией

	20. Разведанные запасы Карашыганакского месторождения природного газа составляют 1,35 трлн м3, при современных темпах использования 14,2 млд м3, его запасов хватит на

A) 35 лет

B) 130 лет

C) 95 лет

D) 42 года

E) 82 года




2 вариант 

	 1. Первое кругосветное плавание совершил
A) Х.Колумб
B) Марко Поло
C) Эратосфен
D) Джеймс Кук
E) Ф.Магеллан

	 2. Нулевой меридиан пересекает
A) Париж
B) Осло
C) Москву
D) Лондон
E) Вашингтон

	 3. 30,3 млн.км – это площадь

A) Африки

B) Антарктиды

C) Северной Америки

D) Австралии

E) Евразии

	 4. День Независимости Казахстана отмечают
A) 2 марта
B) 30 августа
C) 21 декабря
D) 25 октября
E) 16 декабря

	 5. Относительный возраст горных пород определяется на основе

A) послойного залегания в земной коре

B) распада свинца на уран и гелий

C) распада гелия на уран и свинец

D) распада урана на гелий и свинец

E) плодородность почв

	 6. Экономика с преобладанием сельского хозяйства называется

A) постиндустриальная

B) инновационная

C) аграрная

D) сырьевая

E) индустриальная

	 7. В начале каменного века на планете проживало … человек

A) 5-10 млн
B) 2 млрд

C) 500млн

D) 50-100млн

E) 1 млрд

	 8. Линии, соединяющие точки с одинаковым давлением

A) горизонтали

B) изогипсы

C) изотермы

D) бергштрихи

E) изобары

	 9. На границах столкновения Северо-Американской и Тихоокеанской плит образовались горы
A) Аппалачи
B) Кордильеры
C) Анды
D) Гималаи
E) Альпы

	10. Между Балхаш-Алакольскими равнинами и долиной реки Или расположены горы 

A) Алтай
B) Мугоджары
C) Тянь-Шань
D) Сарыарка
E) Жунгарский Алатау

	11. Такыры встречаются в
A) глинистых пустынях
B) полупустынях
C) лесостепях
D) поймах рек
E) степях

	12. Маркакольский заповедник находится на

A) Сауре

B) Сарыарке

C) Алтае

D) Тарбагатае

E) Тянь-Шане

	13. Отрасль производственной сферы
A) сельское хозяйство
B) культура
C) образование
D) наука
E) здравоохранение

	14. Шелководство развито в области
A) Мангистауской
B) Южно-Казахстанской
C) Карагандинской
D) Западно-Казахстанской
E) Костанайской

	15. Лабрадорское течение

A) холодное течение у северных берегов Северной Америки
B) холодное течение на юго-западе

C) теплое течение у южных берегов Австралии

D) холодное течение у западных берегов Южной Америки

E) теплое течение у восточных берегов Евразии

	16.

ОЗЕРО

ТЫС. КМ2
------

2650

Тениз

1162

Балхаш

18200

A) Сасыкколь

B) Алаколь

C) Маркаколь

D) Жайсан

E) Шалкар

	17. Трудовые ресурсы – это
A) все население страны
B) все население кроме пенсионеров
C) часть населения достигшая трудового возраста и обладающая определенными физическими и умственными навыками
D) все взрослое населения страны
E) население занятое на промышленных предприятиях и сельском хозяйстве

	18. Турксиб создал возможность для освоения

A) железной руды Костаная

B) угля Караганды

C) полиметаллов Алтая

D) никеля Мугоджар

E) угля Экибастуза

	19.

Распределение экономически активного населения Северного экономическогорегиона, тысяч человек (2009г.)

Экономически активное население

в том числе

занятые

безработные

2170

2020

150

Из приведенной таблицы можно вычислить уровень безработицы в Северном регионе, он составляет

A) 7,42%

B) 6,3%

C) 8,3%

D) 6,91%

E) 9,3%

	20. При абсолютной высоте местности в 150 м величина нормального атмосферного давления составит

A) 745 мм

B) 765 мм

C) 760 мм

D) 775 мм

E) 770 мм




3 вариант 

	 1. В Современной географии выделяются

A) 3 ветви

B) 2 ветви

C) 4 ветви

D) 5 ветви

E) 6 ветви

	 2. Наиболее подробно территория изображена на карте масштаба
A) 1:25 000

B) 1:2 500 000

C) 1:25 000 000

D) 1:250 000 000

E) 1:250 000 

	 3. Общая площадь поверхности земного шара равна

A) 180 млн.км.

B) 145 млн.км.

C) 149 млн.км.

D) 510 млн.км.

E) 361 млн.км. 

	 4. Казахстан находится в климатическом поясе
A) полярном
B) субтропическом
C) умеренном
D) субарктическом
E) тропическом

	 5. В долине этой реки Казахстана хорошо развито орошаемое земледелие и здесь получают высокие урожаи риса

A) Сырдария

B) Эмба

C) Урал

D) Тобол

E) Нура

	 6. Низкое содержание полезных компонентов характерно для

A) известняка

B) медной руды

C) нефти

D) коксующего угля

E) природного газа

	 7. Жаркий тепловой пояс находится
A) на линии Экватора
B) от Южного тропика до Южного умеренного пояса
C) Севернее Южного полярного круга
D) между тропиками
E) от Северного тропика до Северного умеренного пояса

	 8. Линии, соединяющие точки с одинаковой температурой

A) изогиеты

B) изотермы

C) изобары

D) изогипсы

E) бергштрихи

	 9. Особенность Йеллоустонского плато

A) гейзеры

B) засухи

C) ураганы

D) водопады

E) дожди

	10. Плато, расположенное между Прикаспийской низменностью и Мугоджарами
A) Устюрт

B) Торгайское

C) Зауральское

D) Бетпакдала

E) Эмбинское (Предуральское Жем)

	11. Баканасами называют:

A) Заросли речных долин в пустынной зоне.

B) Пустынные ветра.

C) Сухие степи.

D) Пересыхающие русла рек.

E) Небольшие рощи лесостепной зоны. 

	12. Памятник природы  –  Чарынская ясеневая роща находится в области

A) Павлодарской

B) Карагандинской

C) Алматинской

D) Жамбылской

E) Кзылординской

	13. В импортной структуре Казахстана преобладают(ет) :

A) машины и оборудование

B) минеральное сырьё

C) драгоценные металлы

D) химическая продукция

E) продовольственные товары 

	14. Важнейшие ресурсы Казахстана:

A) лесные

B) водные

C) энергия ветра

D) гидроэнергетические

E) минеральные 

	15. Южная Америка является самым зеленым и влажным материком, так как находится

A) в западном полушарии

B) подвлиянием Тихого океана

C) большей частью в тропическом климатическом  поясе 

D) в южном полушарии 

E) большей частью в экваториальном климатическом  поясе

	16. Если Вы стали лицом на юг, то запад окажется у Вас

A) спереди

B) сзади

C) сбоку

D) слева

E) справа

	17. В будущем потребности Восточно-Казахстанской области в угле обеспечит месторождение

A) Каражир

B) Жайсан

C) Майкобенское

D) Нижнеилийское

E) Абайское

	18. Центром производства силикатного кирпича, цемента является:

A) Экибастуз
B) Атырау
C) Жезказган
D) Семипалатинск
E) Петропавловск

	19. Основным потребителем энергии является

A) транспорт

B) промышленность

C) легкая промышленность

D) отрасли непроизводственной сферы

E) сельское хозяйство

	20. Для освоения Карачаганака привлечены иностранные инвестиции. Объем ожидаемой прибыли составляет 65 млрд долларов, из которых 47 млрд получит Казахстан, а участвующие компании

A) 56 млрд

B) 38 млрд

C) 18 млрд

D) 74 млрд

E) 58 млрд




